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SSC CGL Tier-II QUQNT: Memory Based Questions 

 

Q1. Cos x Cos y + Sin x Sin y = -1, तो Cos x + Cos y = ? 

(a) -2 

(b) 0 

(c) 2 

(d) 1 

 

Q2. यदि Cos A + Cos² A = 1. 

a sin¹² A + b sin¹⁰ A + c sin⁸ A + d sin⁶ A = 1  

तो, 
𝐛+𝐜

𝐚+𝐝
= ? ज्ञात कीजिए -  

(a) 2 

(b) 4 

(c) 3 

(d) 1 

 

Q3. यदि x=4 और y =-5, तो 𝟐𝟕𝐱³ + 𝟏𝟖𝐱²𝐲 + 𝟏𝟐𝐱𝐲𝟐 + 𝐲³? ज्ञात कीजिए।  

(a) 64 

(b) 512 

(c) 256 

(d) 1363 

 

Q4. यदि 𝟑𝐱 +
𝟑

𝟒𝐱
= 𝟔 

𝟑𝟐𝐱𝟑 +
𝟏

𝟐𝐱𝟑 + 𝟑 =?  

(a) 160 

(b) 211 

(c) 163 

(d) इनमें से कोई नहीं  

 

Q5. 8 समेी की भिुा वाल े PQRS में भिुा PQ, QR, RS, SP के मध्यब िंि ु को 

िोड़कर एक वर्ग ABCD  नाया िा सकता ह।ै एक अन्य वर्ग ABCD में  नाया िा 

सकता ह।ै इस प्रदिया को अनिंत  ार िोहराया िाएर्ा। सभी वर्ग के क्षते्रफल का योर् 

ज्ञात कीजिए। 

(a) 64 वर्ग सेमी  

(b) 32 वर्ग सेमी 

(c) 96 वर्ग सेमी  

(d) 128 वर्ग सेमी 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://store.adda247.com/comprehensive-video/2763/SSC-Supreme-2019-Subscription-Video-Courses-Validity-12-Month


2 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

 

Q6. एक र्ोलाकार रसर्लु्ला, 6 समेी की भिुा वाल ेघन के अिंिर इस तरह स ेरखा ह ैदक रसर्लु्ला जसफग  घन को दफट करता ह।ै 

घन के एक शीर्ग पर एक मक्खी  ैठी ह।ै रसर्लु्ल ेतक पहिंचन ेके जलए न्यनूतम िरूी दकतनी होर्ी?  

(a) √3 − 1 

(b) 2.5(√3 − 1) 

(c) √3 

(d) 3(√3 − 1) 

 

Q7. अजमत िो भार्ों में 7 घिंटे में 259 दकमी की यात्रा करता ह।ै यात्रा के पहल ेभार् में, वह  ाइक द्वारा 30 दकमी/ घिंटा की 

र्जत स ेयात्रा करता ह।ै यात्रा के िसूरे भार् में, वह कार द्वारा 45 दकमी / घिंटा की र्जत स ेयात्रा करता ह।ै वह  ाइक द्वारा 

दकतनी िरूी तय करता ह?ै 

(a) 142
6

7
 

(b) 138
2

15
 

(c) 157
33

37
 

(d) 120
1

7
 

 

Q8. यदि 15 प्रके्षण a1, a2, a3 …a15 का औसत X है, तो a1-99, a2 – 99, a3-99….a15-99 का औसत ह:ै  

(a) 99X 

(b) 15X 

(c) X- 99 

(d) 15X- 99 

 

Q9. एक िधूवाल ेके पास 2 किं टेनर हैं जिनमें जवजभन्न प्रकार का िधू ह।ै पहल ेकिं टेनर में 80% िधू और िसूरे किं टेनर 60% िधू 

ह।ै यदि वह पहल ेकिं टेनर के 7 लीटर को, िसूरे किं टेनर के 21 लीटर िधू में जमलाता ह,ै तो जमश्रण में िधू का प्रजतशत है:  

(a) 55% 

(b) 65% 

(c) 67
1

2
% 

(d) 66
2

3
% 

 

Q10. 4 वर्ग में 12000 रु., 18240 रु. हो िात ेहैं। यदि साधारण ब्याि की िर, स्वयिं का 1.5 र्नुा हो िाती ह,ै तो 5 वर्ों में 

कुल जमश्रधन होर्ा:  

(a) 25500 रुपये  

(b) 23700 रुपये 

(c) 21690 रुपये 

(d) 29400 रुपये 

 

Q11. 156  ोतल को 21.7 रु. में  चेन ेपर 𝟐𝟗
𝟏

𝟔
% का लाभ होता ह।ै यदि मैं 15.55% का लाभ अर्िगत करना चाहता हूँ तो 

मुझ े16.80 रु. में दकतनी  ोतलें  चेनी चाजहए?  

(a) 145 

(b) 135 

(c) 92 

(d) 220 
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Q12. यदि x + (1/x) = p है, तो 𝐱𝟔 + (
𝟏

𝐱𝟔) दकसके  रा र ह?ै 

(a) p6 + 6p 
(b) p6 − 6p 
(c) p6 + 6 P4 + 9p2 + 2 

(d) p6 − 6 p4 + 9p2 − 2 
 

Q13. एक स्कूल में लड़कों की सिंख्या का, लड़दकयों की सिंख्या स ेअनपुात 4 : 1 ह।ै यदि लड़कों का 75% और लड़दकयों का 

70% छात्रवजृि धारक हैं, तो उन जवद्यार्थगयों का प्रजतशत िो छात्रवजृि प्राप्त नहीं करत ेहैं: 

(a) 50 
(b) 28 
(c) 75 
(d) 26 
 

Q14. A और B 4500 रु. के जलए एक कायग करत ेहैं। A अकेल े8 दिन में और B अकेल े12 दिनों में कायग करता ह।ै C की 

सहायता स ेउन्होंन े4 दिनों में कायग परूा कर जलया। तो राजश में C का जहस्सा ह:ै  

(a) 2250 रु.  

(b) 1500 रु.  

(c) 750 रु.  

(d) 375 रु.  

 

Q15. िो जमत्र P और Q न े5: 6 के अनपुात में एक व्यापार में जनवशे दकया। 6 महीन े ाि, Q की राजश के  रा र राजश का 

जनवशे करके R उसमें शाजमल होता ह।ै वर्ग के अिंत में 20% लाभ अर्िगत दकया िाता ह ैिो 98,000 रु. के  रा र था। लाभ में 

R का जहस्सा दकतना था?  

(a) 21,000 रु.  

(b) 1,05,00 रु.  

(c) 17,500 रु.  

(d) 22,500 रु.  

 

Q16. 2 वर्ग की अवजध के जलए 2200 रुपय ेकी राजश पर चिवजृि ब्याि और साधारण ब्याि के  ीच अिंतर दकतना है, यदि 

चिवजृि ब्याि 30% वार्र्गक िर पर ह ैऔर साधारण ब्याि 36% वार्र्गक िर पर ह?ै  

(a) 62 रु.  

(b) 65 रु.  

(c) 64 रु.  

(d) 66 रु.  

 

Q17. तीन नल A, B तथा C, एक टिंकी को िमशः 40, 60 तथा 100 जमनट में भर 

सकत ेहैं। यदि नल A को पहल ेखोला िाता ह,ै नल B को 10 जमनट  ाि तथा नल C 

को अन्य 5 जमनट  ाि खोला िाता ह,ै दकतन ेअजधक जमनट में टिंकी भर िाएर्ी? 

(a) 10
13

37
 जमनट 

(b) 12
22

29
 जमनट 

(c) इनमें से कोई नहीं  

(d) 10
15

31
 जमनट 
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Q18. यदि िय मलू्य समान ह ैतथा जविय मलू्य में 40% की कमी की र्ई है, तो लाभ में 50% की कमी होती ह।ै यदि जविय 

मलू्य में 20% की वजृि की िाती ह ैतो लाभ प्रजतशत दकतना होर्ा? 

(a) 400% 
(b) 250% 
(c) 500% 
(d) 600% 
 

Q19. एक नाव कुल 24 घिंटों में धारा के अनकूुल 352 दकमी की और धारा के प्रजतकूल 112 दकमी की यात्रा कर सकती हैं। यदि 

शािंत िल में नाव की र्जत का धारा की र्जत स ेअनपुात िमश: 9: 2 ह,ै तो नाव द्वारा धारा के अनकूुल 5 घिंटों में तय की र्यी 

कुल िरूी, धारा के प्रजतकूल िो घिंटों में तय की र्यी िरूी स ेदकतन ेप्रजतशत अजधक ह?ै 

(a) 292
6

7
% 

(b) 284
6

7
% 

(c) 296
6

7
% 

(d) 288
6

7
% 

 

Q20. यदि एक नौ अिंकीय सिंख्या 985x3678y को 72 स ेजवभाजित दकया िाता हैं, तो (4x - 3y) का मान ज्ञात कीजिए।  

(a)6 
(b)4 
(c) 3 
(d) 5 
 

Q21.  ारह सिंख्याओं का औसत 46 हैं। पहल ेचार सिंख्याओं का औसत 43 ह ैऔर अिंजतम पािंच सिंख्याओं का औसत 49.4 हैं। 

पािंचवा और छठा सिंख्या, सातव ेसिंख्या स ेिमशः 4 और 6 अजधक ह।ैपािंचव ेऔर सातव ेसिंख्या का औसत क्या ह?ै  

(a)43.5 
(b)44.5 
(c) 44 
(d) 43 
 

Q22. PAB और PCD एक विृ की कोटटज्या ह।ै यदि PA= 10 सेमी, AB = 12 सेमी और PC=11 समेी हैं, तो CD का मान 

(समेी में) दकतना ह?ै 

(a) 15 
(b) 9  
(c) 10  
(d) 8 
 

Q23. िी र्ई आकृजत में, ∆ 𝐀𝐁𝐂 इस प्रकार ह ैदक AB, A ब िंि ुपर स्पशग रेखा ह,ै जिसका जत्रज्या 10 सेमी ह ैऔर BC विृ के 

कें द्र स ेर्िुरती ह।ै यदि BC = 36 सेमी और AB = 24 समेी हैं तो, ∆𝐀𝐁𝐂 का क्षते्रफल क्या ह?ै 
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(a) 166.15वर्ग2  

(b) 169.15 वर्ग2 

(c) 162 वर्ग2 

(d) इनमें से कोई नहीं  

 

Q24. ABCD और ABMN समानािंतर चतभुुगि आधार AB पर ह,ै िहाूँ AB || DM 

ह।ै यदि ABMN सामानािंतर चतभुुगि का क्षते्रफल 80 वर्ग इकाई ह,ै तो ∆𝐀𝐏𝐍 का 

क्षते्रफल दकतना होर्ा? 

 

(a) 20 वर्ग इकाई  

(b) 30 वर्ग इकाई  

(c) 40 वर्ग इकाई  

(d) 160 वर्ग इकाई  

 

Q25. ब िंि ु𝐀(−𝟔,  𝟏𝟎) और ब िंि ुB(𝟑, −𝟖) को िोड़न े वाल े रेखाखिंड को ब िंि(ु–4, 6)आिंतटरक रूप में दकस अनपुात में 

जवभाजित करता ह?ै 

(a) 1 : 7  

(b) 2 : 7  

(c) 7 : 2  

(d) 7 : 1  

 

Q26. एक विृाकार मिैान की पटरजध 88 मी. ह।ै इस पटरजध के साथ साथ अिंिर की ओर 3 मी. चौड़ी भजूम की एक पट्टी समतल 

की र्ई ह।ै यदि समतल करन ेकी िर 7 रु.प्रजत वर्ग मीटर ह ैतो खचग का  िट क्या होर्ा?  

(a) 1050 रु.  

(b) 1125 रु.  

(c) 1325 रु.  

(d) 1650 रु. 

 

Q27. ABC एक जत्रभिु ह ै समेी और BC=8 समेी। AD, BC के लिं वत ह।ै जत्रभिु ABD का क्षते्रफल 

(समेी² में) क्या ह?ै 

(a) 12  

(b) 6 

(c) 1 0  

(d) 20 
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Q28. एक जत्रभिु के भिुाओं के मध्य ब िंि ुका जनिशेािंक (4, 2), (3, 3) और (2, 2) ह ै , तो इसके केन्द्रक का जनिशेािंक ज्ञात 

कीजिए? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q29. यदि 𝟗𝐱𝟐 +
𝟏

𝐱𝟐 = 𝟑, तो 𝟐𝟕𝐱𝟑 +
𝟏

𝐱𝟑 =? 

(a) 9 

(b) – 3 

(c) 0 

(d) 1 

 

Q30. (𝟑𝟑𝟓𝟎)𝟐 + (𝟑𝟑𝟓𝟑)𝟐 + (𝟑𝟑𝟓𝟓)𝟐 − (𝟑𝟑𝟓𝟎 × 𝟑𝟑𝟓𝟑) − (𝟑𝟑𝟓𝟑 × 𝟑𝟑𝟓𝟓) − (𝟑𝟑𝟓𝟓 × 𝟑𝟑𝟓𝟎) का मान ज्ञात 

कीजिए। 

(a) 15 

(b) 13 

(c) 19 

(d) 17 

 

Q31. एक शिंकु को R जत्रज्या के एक र्ोल ेमें जस्थत दकया िाता ह।ै शिंकु का आजधकतम आयतन ज्ञात कीजिए।  

(a) 
16

81
πR3 

(b) 
32

81
πR3 

(c) 
45

83
πR3 

(d) 
16

19
πR3 

 

Q32. एक पतिंर् आसमान में उड़ रही ह।ै भजूम पर एक ब िंि ुऔर पतिंर् के  ीच की डोरी की लम् ाई 420 मी. हैं। भजूम स ेडोरी 

का उन्नयन कोण 30° ह।ै डोरी में कोई ढील नहीं है, यह मानत ेहए पतिंर् की ऊिं चाई(मीटर में) क्या ह?ै 

(a) 210√3 

(b) 210 

(c) 140√3 

(d) 150 

 

Q33. 
(𝟒.𝟔𝟑−𝟑.𝟏𝟕)²

(𝟑.𝟏𝟕−𝟐.𝟐𝟓)(𝟐.𝟐𝟓−𝟒.𝟔𝟑)
+

(𝟑.𝟏𝟕−𝟐.𝟐𝟓)²

(𝟐.𝟐𝟓−𝟒.𝟔𝟑)(𝟒.𝟔𝟑−𝟑.𝟏𝟕)
+

(𝟐.𝟐𝟓−𝟒.𝟔𝟑)²

(𝟒.𝟔𝟑−𝟑.𝟏𝟕)(𝟑.𝟏𝟕−𝟐.𝟐𝟓)
 का सरलीकृत रूप है- 

(a) 0 

(b) 1 

(c) 2 

(d) 3 
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Directions (34-38): पाई चाटग पािंच अलर्-अलर् कॉलिेों P, Q, R, S और T स ेप िी खलेन ेवाल ेजवद्यार्थगयों के प्रजतशत 

जवतरण को िशागता ह ैऔर ताजलका रॉयल एलीट पास रखन ेवाल े जवद्यार्थगयों की सिंख्या को िशागती ह।ै डाटा को ध्यानपवूगक 

अध्ययन कीजिए और प्रश्नों के उिर िीजिए। 
 

नोट- िो जवद्याथी प िी खलेते हैं = वे जवद्याथी जिनके रॉयल एलीट पास हैं + जवद्याथी जिनके पास रॉयल एलीट पास नहीं ह ै

 
 

कॉलिे  वह जवद्याथी जिनके पास रॉयल एलीट पास ह ै 

P 440 

Q 500 

R 880 

S 700 

T 360 

 

Q34. Q और T से जमलाकर कुल जवद्याथी जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं है, व ेR स ेकुल जवद्यार्थगयों जिनके पास आर स े

रॉयल एजलट पास नहीं ह,ै स ेदकतन ेप्रजतशत अजधक है?  

(a) 45% 

(b) 40% 

(c) 35% 

(d) 55% 

 

Q35. यदि कुल लड़के जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह,ै व ेS स ेकुल लड़दकयों 

जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह ैकी तलुना में 66 
𝟐

𝟑
% अजधक ह,ै तो S स ेकुल 

लड़के जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह ैका P और R स ेजमलाकर कुल जवद्याथी 

जिनके पास रॉयल एलीट पास नहीं ह,ै स ेअनपुात ज्ञात कीजिए। 

(a) 25 : 64 

(b) 25 : 54 

(c) 25 : 58 

(d) 25 : 52 

12%

15%

28%

25%

20%

प िी खेलने वाले कुल जवद्याथी = 6000

P

Q

R

S

T
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Q36. यदि कुल लड़के जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह,ै व ेS स ेकुल लड़दकयों जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह ैकी 

तलुना में 66 
𝟐

𝟑
% अजधक है, तो S स ेकुल लड़के जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह ैका P और R स ेजमलाकर कुल जवद्याथी 

जिनके पास रॉयल एलीट पास नहीं ह,ै स ेअनपुात ज्ञात कीजिए। 

(a) 93.6° 

(b) 83.6° 

(c) 99.6° 

(d) 84.6° 

 

Q37. R स े प िी खलेन े वाल े कुल जवद्यार्थगयों में स,े 46 
𝟑

𝟕
% लड़दकयािं हैं और प िी खलेन े वाली कुल लड़दकयों का 

𝟕

𝟏𝟑
 जिनके पास रॉयल एजलट पास ह,ै तो कुल लड़कों को ज्ञात कीजिय ेजिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह?ै 

(a) 320 

(b) 356 

(c) 396 

(d)440 

 

Q38. एक अन्य कॉलिे 'U' में कुल जवद्यार्थगयों जिनके पास रॉयल एजलट पास हैं, वह P स ेकुल जवद्यार्थगयों जिनके पास रॉयल 

एजलट पास नहीं ह ैस े20% अजधक हैं और जिन जवद्यार्थगयों के पास रॉयल एजलट पास हैं, व ेU स ेप िी खलेन ेवाल े कुल 

जवद्यार्थगयों का 42 
𝟔

𝟕
% हैं। U स ेकुल जवद्याथी जिनके पास रॉयल एजलट पास नहीं ह,ै व ेR स ेकुल जवद्याथी जिनके पास रॉयल 

एजलट पास नहीं स ेदकतन ेप्रजतशत कम है?  

(a) 32% 

(b) 36% 

(c) 44% 

(d) 30% 

 

Q39. यदि 𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 + 𝟑 𝐜𝐨𝐬𝛉 − 𝟐 = 𝟎 

तो , 𝐜𝐨𝐬𝟑 𝛉 + 𝐬𝐞𝐜𝟑 𝛉 + 𝟐 (𝐜𝐨𝐬𝛉 + 𝐬𝐞𝐜𝛉) = ?  

(a) 6 

(b) 0 

(c) 24  

(d) 18  

 

Q40. एक जपराजमड का आधार एक समान्य  हभिु ह ैजिसका कुल पषृ्ठीय क्षते्रफल 340 वर्ग समेी ह ैऔर आधार का क्षते्रफल 

100 वर्ग समेी ह,ै यदि प्रत्यके पार्श्ग सतह का क्षते्रफल 30 वर्ग समेी ह ै, तो जपराजमड के पार्श्ग सतह की सिंख्या ज्ञात कीजिए? 

(a) 7  

(b) 8  

(c) 9  

(d) 10  
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Q41. a,b,c जत्रज्या के तीन विृ,  ाहर स ेएक िसूरे को स्पशग करत ेहैं। तीनो केन्द्रों 

को जमलान ेस े नन ेवाल ेजत्रभिु का क्षते्रफल क्या होर्ा?  

(a)  

(b)  

(c)  

(d) इनमें से कोई नहीं  

 

Q42. ABCD एक चिीय चतभुुगि ह।ै जिसम ेभिुा AB को E तक इस प्रकार  ढाया 

िाता ह ै दक BE = BC, यदि ∠ADC = 70°, ∠BAD = 95°, तो ∠DCE दकसके 

 रा र होर्ा?  

(a) 140° 
(b) 120° 
(c) 165° 
(d) 110° 
 

Q43. ब्याि की िर (% में) दकतनी ह,ै यदि एक जनजित धनराजश पर 3 वर्ों के जलए साधारण ब्याि 51000 रुपय ेह ैतथा 2 

वर्ों के जलए अर्िगत चिवजृि ब्याि 37060 रुपय ेहै? 

(a) 19% 
(b) 18% 
(c) 17% 
(d) 15% 
 

Q44. िी र्ई आकृजत में, AD || BC और ∠B और ∠A के अिंत: समजद्वभािक ब िंि ुO पर जमलत ेहैं। ∠AOB का माप, जडग्री में, ज्ञात 

कीजिए। 

 
(a) 90° 
(b) 105° 
(c) 120° 
(d) 140° 
 

Q45. िी र्यी आकृजत में PA = x, RC = y, QB = z, इनमें स ेकौन-सा सही ह?ै (∠𝐏𝐀𝐁 = ∠𝐐𝐁𝐂 = ∠𝐑𝐂𝐁 = 𝟗𝟎°) 

  
(a) 2y = x + z 
(b) 4y = x + z 
(c) xy + yz = xz 
(d) xy + xz = yz 
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Q46. एक कक्षा में, लड़दकयों की सिंख्या लड़कों की सिंख्या स े20% अजधक ह।ै कक्षा में  च्चों की सिंख्या 66 ह।ै यदि 4 अजतटरक्त 

लड़दकयों न ेकक्षा में प्रवशे जलया, तो लड़कों की सिंख्या का लड़दकयों की सिंख्या स ेअनपुात ज्ञात कीजिए।  

(a) 1 : 2 

(b) 3 : 4 

(c) 1 : 4 

(d) 3 : 5 

 

Q47. यदि 𝐬𝐢𝐧 𝛉 =
𝟑

𝟒
,  तो √

𝐜𝐨𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉−𝐜𝐨𝐭𝟐 𝛉

𝐬𝐞𝐜𝟐 𝛉−𝟏
  रा र ह:ै  

(a) 
√5

3
 

(b) 
√7

3
 

(c) 
√2

3
 

(d) 
√3

2
 

 

Q48. एक वर्ग का क्षते्रफल 196 वर्ग समेी ह,ै जिसकी भिुा एक विृ की जत्रज्या स ेआधी ह।ै उस विृ की पटरजध एक आयत की 

चौड़ाई के  रा र ह।ै यदि आयत का पटरमाप 712 समेी है, तो आयत की लम् ाई दकतनी है?  

)a) 196 वर्ग सेमी  

)b) 186 वर्ग सेमी  

)c) 180 वर्ग सेमी  

)d) 190 वर्ग सेमी 

 

Q49. एक लॉन एक आयत के आकार में है, इसकी चौड़ाई और लम् ाई का अनपुात 3 : 4 ह।ै लॉन का क्षते्रफल 1/12 हके्टेयर ह।ै 

लॉन की चौड़ाई दकतनी ह?ै  

(a) 25 मीटर  

(b) 50 मीटर  

(c) 75 मीटर  

(d) 100 मीटर 

 

Q50. जनम्नजलजखत (1+tan 𝛉 + 𝐬𝐞𝐜 𝛉) (𝟏 + 𝐜𝐨𝐭 𝛉 − 𝐜𝐨𝐬𝐞𝐜 𝛉) − को हल 

कीजिए। 

(a) –2  

(b) 2 

(c) 1  

(d) –1  
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